

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.
Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.

Társzerkesztő:
Wagner Anta!

Laptulajd. és fel. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér

A legterhesebb adó életbeléptetése.

A hivatalos lap megint egy vaskos kötet. Ujabb időben mindig végigfut a hideg az adófizetők hátán, ha kezükbe kerül ilyen terjedelmes száma a „Budapesti Közlöny“-nek. Nem sok örömük lesz, ha végig olvassák a rendeletet, melyet a pénzügyminiszter az új jövedelmi adó végrehajtása tárgyában bocsájtott ki.

Uj adóról van szó, amely a polgároknak bármely forrásból eredő és már megadózott jövedelmét is adózás alá vonja. A törvény nagyon súlyos új terheket ró az adófizetőkre. Igyekszik ugyan a szociális érdekek némi respektálásával enyhíteni azt a ridegséget, melyet az adó kivétele körül és a jövedelmek kipuhatólásával kapcsolatban a pénzügyi hatóságoknak előír. Így meghonosítja a 800 koronás létminimumot, azt a minimális jövedelmet, amelyen alul nem kell adót fizetni.

További reform az új törvényben a progresszivitás, mely szerint az adókulcs az adóalap növekedéséhez képest progresszive emelkedik. Ezer koronáig az adó 6 korona, kétezer koronáig 20, háromezerig 38, négyezerig 68, hat-ezerig 128, hétezerkétsházig 160 és kilencezerig 238 korona. És így megy ez tovább 120,000 koronáig, ami után 600 korona a jövedelmi adó. Innét kezdve az adókulcs 5000 koronánként 5 százalékkal emelkedik.

Miután a jövedelmi adó alá tartozik minden néven nevezendő bevétele a polgároknak, az is, ami után már kereseti adót fizettünk, a pénzügyi kormány az új adónemmel be fogja bizonyítani,

hogyan két bőrt is lehet húzni az adófizető polgárságról.

Ez a törvény is 1913. január 1-én lép életbe.

Válasz „egy adakozó a gyermeknapon“ levelére.

A Bajai Hírlap 90-ik számában egy valaki ilyen aláírással és némi bevezetés után, a maga becses személye és egyáltalán a nyilvánosság számára kegyes fevilágosítást kér a «t. Szerkesztő Ur»-tól arra nézve, hogy «a gyermeknapj adományoknak helybeli jótékony célokra visszatartani rendelt kétharmadrészének mi a jogi sorsa, ki által és hol kezeltetik, mire fordították, vagy fordítottat az, mikor és kinek, vagy mely hatóságnak az ellenőrzése mellett?» És a Bajai Hírlap «t. Szerkesztő Ur» — a kapván, «közérdekű» jelzővel ellátva közreadja ezt a levelet.

Mindenekelőtt kerestem ezt a «közérdekű»-et.

A bevezetésben még nem találtam meg. Lehetséges, hogy a «t. Szerkesztő Ur» közérdeket lát abban az arculapszámban, amelyben az «egy adakozó a gyermeknapon» a gyűjtés fáradságos munkáját végző urhölgyeket részesíti, amikor azt állítja róluk, hogy «mások megadóztatásában végnélküli és hártalan, sőt szenvedélyes» tevékenységet fejtenek ki, de a «saját számláján higgadt és magának határt szab.» Lehetséges, hogy a «t. Szerkesztő Ur» «közérdekű»-nek tartja az összes gyermekvédelmi intézmények kumulatív diszkreditálását az olyan légből kapott kijelentések hangoztatásával, hogy «a gyermekvédelmi köznevelés szerint »temérdek adminisztracionális költség terheli.« Lehetséges végül az is, hogy a «t. Szerkesztő Ur» gondolkodása összesség levélírójának felfogásával és a jótékonyág gyakorlásával foglalkozó összes egyesületek és szervek közül a gyermek védelméről gondoskodókat tartja a legutolsókna, a kipellengérezésre, a meg rugdosásra legalkalmasabbaknak. Ez mind lehetséges; ám én sem a hölgyeink arcúütésében, sem ezen intézmények meghurcolásá-

ban «közérdekű»-et felfedezni sehogysem tudtam.

Hanem a végében igen, oh igen.

Az abban a felállított kérdésekben: «hogyan begyűlt adományok visszatartott része ki által és hol kezeltetik, mire fordították, mikor és kinek az ellenőrzése mellett» már nincs semmi abból a «homály»-ból, mely egyébként «az összegyűlt adományok jogi sorsát elfedi.» ellenkezőleg, éles körvonalokban kandikál ki belőle az «egy adakozó a gyermeknapon» orra, búzt szimatolva Dániában. Olyan penetráns búzt, hogy a «t. Szerkesztő Ur» nem vállalhatja magára a felelőséget, hogy annak forrása esetleg sejtje maradjon és azért közérdek parancsolta elengedhetlen kötelessége szerint közreadja a kérdéseket. Helyesen. Itt pénzről van szó «társadalmi rang, felekezeti és politikai különbség nélkül a társadalom minden rétegéből összegyűlt pénzről «és ezért a nyilvánosság elé tartozik annak a megállapítása» hogy megvan-e ez a pénz, vagy nincs és ha nincs meg kell fogni a tolvajt aki azt ellopta, vagy be kell csukni a sikkasztót, ha elsikkasztotta. Könyörtelenül. Ismétlem, helyesen. Annál helyesebben, mert itt a gyanu a lehető legalaposabbnak látszik. Mert igaz ugyan, hogy a gyanúsító a névtelen levélíró, hanem ott van a Bajai Hírlap «t. Szerkesztő Ur»-a, aki ismeri azt a névtelent és felülbírálta annak az adatait, bizonyítékait, mielőtt, felelőségének bizonyára teljes tudatában, módot és alkalmat nyújt a gyanu megjelentetésére, terjesztésére és megadja lapja útján neki azt a jogot, hogy a nyilvánosság fóruma elé állíthassa egy intézménynek a vezetőségét, «azt ott kérdőre vonassa és megszámoltassa. Vagy elképzelhető akkora léhaság, feltételezhető egy szerkesztőről olyan foku felküsmertelenség (különösen ha még mellesleg köz- és váltoogyvéd is.) hogy előkelő társadalmi pozíciókat elfoglaló urak és urinők ellen irányuló ilyen gyanút «közérdekű» útlevelel szélnék eresszen, ha nem vizsgálta meg kellőleg és minden oldalról annak alaposágát? Nem tudom. Nem hiszem. Nem érthetem.

Némelyek azt mondják, hogy mindössze csak izléstelenségről van szó, mások tapintat meg rátermettség hiányt emlegetnek, valamennyien mégis megegyeznek abban, hogy felelni kell rá. És oda kell állni és be kell számolni. Az «egy adakozó a gyermeknapon»



Az állandóan melegítő
„METEOR“
KÁLYHÁK
a legjobbak és leg-
tökéletesebbek!
Keves fűtőanyag, nagy fűtő-
képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!
Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben!
Sddig 800,000 darab van forgalomban. Minden ere-
deti „Meteor“ kettős csillag védjeggyel van ellátva.
Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!

Eredeti METEOR kályhák Baján csakis!

Drescher Gyula

kereskedésében kaphatók.

névtelenek épen úgy, mint a Bajai Hírlap »t. Szerkesztő Ur»-ának. Ez a kettő a közvélemény, meg a nyilvánosság. A gyermeknap rendezése illetékes helyen és annak rendje és módja szerint eddig még mindig hiánytalanul elszámolt, tevékenységéről egyik vagy másik lapban évről-évre ismertetéseket közölt ugyan (amit különben kivüle soha egy bajai jótékony egyesület sem tett) de ez mind mellékes. Ők ketten ezekről nem kegyeskedtek tudomást szerezni, el kell hát nekik számolni. Annyiszor, ahányszor nekik majd a gyermekvédelem helyi szervét kipécézní tetszik.

Tehát be- és elszámolok majd nekik.

Azon reményben, hogy szabadidőnk a gyanu árnyékától és megadják ők is felmentésemet.

Ebben a várva-várt esetben volna azonban egy alázatos kérésem. Azon alázatos kérésem, hogy igyekezzenek valami módon és formában tapasztalni a bünt, amit a gyermekvédelem intézményével szemben elkövettek. Mert én csak elviselem valahogy a gyermekvédelem vezetőségének megtisztelő bizalma mellett ezeket a gyanúsításokat, sőt a magam gusztusa szerint azokra egyáltalán nem is reflektáltam volna, ám nem tudom, hogy fogják majd önköt pótolni azt a kárt, amit jószívű lelkek hajlandóságának elfordítása, ember- és gyermekszereketüknek megrendítése által, a segítségvesztés, a nyomorban színylő szegény ártatlan gyermekeknek okoztak.

Az 1901. VIII. és XXI. gyermekvédelmi törvények végrehajtása tárgyában 1903-ban kiadott belügyminiszteri rendelet alapján 1904. és 1905-ben felállítottak a Gyermekmenhelyek — többek között a szabadkai — és ennek telepei — többek között egy Baján is.

Ugyanezen miniszteri rendelet értelmében minden telep mellé szerveztetett egy bizottság, melynek tagja 12 férfi és 12 nőtagját a törvényhatósági bizottság 6 évről 6 évre választja meg és azonkívül a helyi közigazgatás magasabb rangú tisztviselőiből egészül ki és amelynek legfőbb feladata, hogy mint társanalmi szerv a telepen ellenőrizze és kiegészítse az állami gyermekvédelem állami közegeinek működését. Ez az ugynevezett telepbizottság, amely Baján 1905. közepén szerveztetett meg.

Hogy a telepbizottság betölthesse feladatának azt a részét, amely az állami gyermekvédelem működését kiegészíti, anyagi eszközök után látott, mégpedig lehetőleg olyanok után, amelyek a jótékony gyakorlatával, már azon időben is agyonzaklatott közönségünkre ne rojjon újabb terheket. A helybeli pénzintézeteket és társas egyesületeket kereste fel ebbeli kérelmével, akikenél készsleges meghallgatásra is talált. És míg az előbbieket még ma is jelentékeny támogatásban részesítik a bizottságot, sajnos a társas egyesületek lassankint mind elmaradoztak, bizonyára a közvélemény és sajtó kellette hangulat ha-

tása alatt, amely megkülönböztetés, érték megállapítás, tehát válogatás nélkül fordult a jótékonykodás ellen, amely közönségünket már valóságos üldözöbe vette. A telepbizottság fennállása óta e részről összesen 1550—korona adományban részesült.

Ugyancsak 1905-ben alakult meg nagyban és egészben a telepbizottság feladatával rokoncélzattal az Országos Gyermekvédő Liga és már a következő évben külföldi mintára országosan Gyermeknapot rendezett. A telepbizottság magára vállalta ezeknek a Gyermeknapoknak rendezését, azonban csak oly kikötéssel és fentartott joggal, hogy a gyűjtés tiszta eredményének legalább a felét a telepbizottság mindenkor az ő helyi feladatainak teljesítésére visszatartassa. A Baján eddig 7 ízben megtartott Gyermeknap összeredménye 6510:32 koronát tett ki, melyből a telepbizottság 3487:56 koronát tartott vissza.

Az ekként szerzett anyagi eszközökből a telepbizottság beiskolázott elhagyott és szegénysorsu gyermekeknek tanszerekkel való ellátására 2589:11 koronát fordított; elhagyott gyermekeknek ruházatára 1904:50 koronát költött; szükségét szenvedő anyákat 48 K-val segített; 80 K-át fizetett olyan elhagyott gyermekek eltartásáért, akikről az állam korunnál fogva (betöltött 15 év) tovább már nem gondoskodott és megkezdett tanulmányaikat még nem fejezték be; 2 K-át adott egy elhagyott gyermeknek, hogy szülőit meglátogathassa; 5 K-át egy rövidlábú elhagyott gyermeknek szemüvegre; 8:40 koronát fizetett elhagyott gyermekek helyett tandíj fejében és 100 K adományt adott Dr. Fehér Lőrincnek, szegénysorsu tanulók felruházására, elköltött tehát összesen 4737:01 K-át.

A kimutatott 5037:56 K bevételből levonván a 4737:01 K kiadást, marad pénztári egyenlegül 300:55 K, amely azonban apróbb kiadások dacára, az időközi kamatokkal megnövekedve, tényleg 515:70 K-át tesz ki, mely gyümölcsötetés céljából a Bajai Kereskedelmi és Iparbankban van elhelyezve.

Az adminisztrációs kiadások a lehető legminimálisabbak voltak és a Gyermeknapok rendezésének költségeivel együtt a 7 éven át 70—80 koronát sem tesznek ki.

Miután a telepbizottság jövedelmeinek megszerzése jórészt az én tevékenységem eredménye, felhasználását és hova fordítását is a magam számára tartottam fenn. Számadásaimat okmányoltan évenként egyszer, bemutattam a telepbizottságnak, amelynek két tagja pénztárkönyvet az okmányokkal tételről-tételre átvizsgálván, még eddig mindig rendben találták azt és ennek megállapítását könyvemben aláírásukkal megerősítették. Ez a pénztárkönyv, amennyiben csak fővonásokban nyújtott adatok akár az »egy adakozót a gyermeknapon«, akár a Bajai Hírlap »t. Szerkesztő Ur« a kíváncsiságát teljesen ki nem elégítik, betekintés céljából lakásomon mindig rendelkezésre áll. Egyébként tizenhat fillérért

enpénzemből vettem azt Kollár A. könyvpapír-, író- és rajzszerkeszkedésében Baján és kék a bekötési táblája. »Hatósági Ellenőrzése alatt még nem állott. Sem ő, sem az én csekélységem.

De mivel tartok tőle, hogy nem fognak Önök — a nyilvánosság nagyhatalmasságai — leereszkedni hozzám és nem mutathatom be Önöknek ezt a pevezetes pénztárkönyvet, legalább pár szemelvényt közlök irataim közül arra nézve, hogy vannak emberek, akik jobb véleményt táplálnak az én működésem és a telepbizottság tevékenysége felől:

Dr. Lévai Ödön: »Köszönetet mondok telednek urnak szakzsűrű működéséért« stb.

Dr. Szudorevics: »A gyermekvédelem ügye körül kifejtett széleskörű munkásságáért, áldozatkészségeért és értékes támogatásáért tiszteletteljes köszönetemet nyújtom« stb.

Edelheim-Gyulai: »szíves fáradozásáért és a Liga iránt tanusított jóindulataért fogadja leghálásabb köszönetem kifejezését« stb.

Karsai: »a Liga iránt mindenkor tanusított páratlan jóakarataért« stb.

Karsai: »előre is megvöltünk győződve arról, hogy az eredmény méltó lesz azon nemesebb elkesedéshez, melylyel Nagyságod ügyünket felkarolja« stb.

Scherer Sándor: »intézetünk iránt tanusított áldozatkészségeért van szerencsém leghálásabb köszönetemet kifejezni«

Edelheim-Gyulai: »fogadja hálás köszönetemet azon lelkes és buzgó fáradozásáért, melyet« stb.

Dr. Hegedűs: »A gondnokság örömmel veszi tudomásul stb. és Drescher Béla telepbizottsági elnök urnak jegyzőkönyvileg köszönetet mond« stb.

Novoth, Értesítő 1908—09. »nagy bőkezűséget tanusított a bajai gyermektelepbizottság intézősége, mert jószívűségével lehetővé tette, hogy egyetlen egy tanulóknak sem kellett nélkülöznie a tanítás eszközét: a tankönyveket és iskolaszereket. Több száza megy azok száma, akikről már évek óta ilyen gyámolító gondoskodnak.« stb.

Novoth, Értesítő 1909—10. »A leghálásabb elismerés el kell megemlékeznünk a bajai gyermektelepbizottság elnökségének rendkívüli« stb. »egyetlenegy szegény tanulóknak sem kellett nélkülöznie« stb.

Állami Gyermekmenhely Szabadka: »az elmúlt cikluson működő telepbizottság hatásos közreműködésével és áldozatkészségével a legeszményibb gyermekvédelmi munkásságot fejtette ki« stb. »azért minden egyes tagjainak és legelső sorban fáradhatatlan elnökének őszinte, hálás köszönetemet fejezem ki« stb.

Sajnálom egyébként, hogy e szemelvények közlésével izléstelenséget követek el és bocsánatot kérek érte — nem Önöktől — a jó izléstől.

Baja, 1912. évi november hó 14-ikén

DRESCHER BÉLA
telepbizottsági elnök.

Uj uri szabó-üzlet megnyitás!

Van szerencsém a mélyen tisztelt uri közönséget értesíteni, hogy több évi külföldi tapasztalatom után



uri szabó-üzletemet



f. évi november hó 1-én megnyitottam a Drescher Gyula-féle házban, volt Szegedi Keresk. és Iparbank helyén. Raktáron tartok, csakis valódi angol szövet és bélés árukat. Ugy a pontos kiszolgálásért, valamint a legmodernebb szabásért kezeskedem.

Vagyok mély tisztelettel

Engart József uri szabó.

TELEFONHIREK.

Bpest 1912. november 14.

A háboru.

Londonon át jelentik Konstantinápolyból, hogy megerősítést nyer az a hír, hogy a kormány utasítást adott arra, hogy Bulgáriával kezdjék meg a fegyverszünetre vonatkozó tárgyalásokat. Nasin pasa hír szerint meg is indította a bolgárokkal a fegyverszünetre vonatkozó tárgyalásokat.

Szerbia és a monarchia.

Belgrádból jelentik, hogy a miniszterelnök visszaérkezett Üszkübből és felkereste Ugron István nagykövetünket és a végleges válaszára halasztást kért.

A háboru ellen.

A szociálisták vasárnap az egész országban népgyűléseket tartanak, a melyeken a háboru ellen agítálnak.

Tripolisz — szabad.

A fumei tengerészeti hatóság közzé teszi Olaszországnak azt az értesítését, hogy a tripoliszi kikötő ma már minden hajónak nyitva áll.

Magyar mágnás — Albánia fejedelme.

Legközelebb megjelenik Budapesten egy albán küldöttség, amely egy magyar mágnást kér fel fejedelme. Kombinációba veszik Festetich Taszilló herceget és Windischgrätz herceget.

FODOR KÁROLY.
segédszerkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhív. 101.



7661/1912. tkv. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A baja. kir. járásbíróság, mint telexkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Fehérváry Dezso bajai ügyvéd által képviselt özv. Jorgovics Szvetozarne javára Kapos Ferené bajai lakós ellen 115 kor. 10 fill. eddig 23 korona 15 fillér ezáltal megállapított és még felmerülő költségeknél, nem különben esatlakozott dr. Székely Alfréd bpesti ügyvéd által képviselt Sehlesinger Gyula 100 kor., 50 kor., 100 kor. tőke s jár. továbbá Gondor Jakab ügyvéd által képviselt Káta József 200 kor. tőke s jár. iránti követelésének kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi 41. t.-c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. t.-székehez tartozó, a bajai kir. j.-bírószág területén levő: 1. A bajai 1906. sz. betétben 3567. és 3568. hrsz. alatt foglalt Madács-u. 17. sz. a. házas teleknek Kapos Ferenéet illető 25504-ed részére 5 kor. 30 fill. kiküldési árban özv. Gazda Jánosné haszonélvezeti jogának fentartásával, 2. A bajai 2611. sz. betétben 2014. hrsz. a. foglalt ingatlanok Kapos Ferenéet illető fele részére 2680 korona kiküldési árban ezennel elrendeli és annak Baján a telexkönyvi árverési helyiségnek 1912. évi december hó 3. napjának délután 3 óráját kitézi.

Az elárverezendő ingatlanok a kiküldési ár felénél alább eladatni nem fognak.

Árverezők a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15. a másodikat 30. a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban es kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be. A bajai kir. j.-bírószág, mint tkvi hatóság 1912. évi augusztus hó 13-án.

Dr. Rác Károly,
kir. járásbíró.3629
1912

Pályázati hirdetmény.

Csátalja községben 800 korona évi fizetéssel vadalmazott

irnok végrehajtói

állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhivom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzam 1912. évi november hó 30 ig adják be.

Baja, 1912. november 2.

VOJNICH MÁTÉ s k
főszolgabíró.

SAVOY-SZÁLLODA

Budapest, VII., József-körút 16.

Elsőrangú kényelemmel berendezett utcai szobák, Kitűnő étterem. Mérsékelt polgári árak. Külön termek. Bankettek esküvők rendezése elfogadjatik.

Esténként FARKAS VINCE hírneves cigányprimás teljes zenekarával HANGVERSENYEZ. Szíves pártfogást kér Szabó Tivadár tulajdonos, a «Nemzeti Kaszinó» v. üzletvezetője és a «Deli» v. főpincére.

Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-fele pemetefű cukorkáknál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok hasonlatos utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a »Réthy« név. 1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható. Csak RÉTHY-félet fogadjanak el!

Elsőrangú
fér-fiszabóságÓriási választék kész fé fi,
gyermekruha, leányka es
női felöltőkben

LÖVENSTEIN FRIGYES

BAJA,

VÁROSI BÉRHAZ.

Aranyéremmel kitüntetve
a helyi iparkiallitásonMérték utáni
megrendelések elegans
kivitelben.

Nánay Aurél
könyvnyomdája
Bácsalmáson.

2

Könyvnyomdai munkák
izléses, gyors és
jutányos elkészítése!!!
Közszégi nyomtatvány-
raktár!

SALVATOR
GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!



**MINDENŰT
KAPHATÓ.**

HIRDETÉSEK
felvetetnek — a kiadóhivatalban

Scheer és Weidinger-féle üzlet
alatt levő

nagy pince

borpincének s más különböző célra
alkalmas **kiadó.**

Felvilágosítást ad: **Fischer Pál.**

Park-Szanatorium

Budapest, VI. Aréna-ut 84/b. Városliget.

A főváros legujabb szanatóriuma **sebészi, urológiai és nőgyógyászati osztályokkal.**

A legmodernebbül berendezett **sebészeti és nőgyógyászati osztály** 4 műteremmel.

Az urológiai osztály, vese, hólyag és prostata betegek részére diagnostikus és gyógyító-felszereléssel.

Mérsékelt árak. Kívánatra prospektus.

Vezető főorvos:

Dr. MILKÓ VILMOS operateur.

Az urológiai osztály főorvosa:

Dr. LAKATOS VIKTOR.

Tisztelt Háziasszony!
Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

„DIADAL”
pörkölt kávé

mely a világ legjobb kávékeveréke



erejét, ízét, illatát állandóan megtartja.

Csak zárt csomagokban e



véd-**valódi.** jeggyel

Kapható minden fűszerüzletben.
Óvakodjunk utánzatoktól.
Minden két kilóhoz egy ingyen kávébőgő.

1/4 kilo Diadal pörköltkávé . . . 1 kor. 25 fillér.
1/4 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 kor. 35 fillér.
1/4 kilo Elite Diadal pörköltkávé . 1 kor. 50 fillér.



PALMA

valódi
KAUCSUK-CIPÓSAROK DOBOZA,
MINŐSÉGE: ARANY

A Petöfi Sándor utca 11. számú
házam
négy szobás lakással, összes mellékhelyiségekkel és nagy kerttel **kiadó.**
Dr. VALENTIN EMIL.

Szőlősgazdák
és szőlőtelepítők figyelmébe!

AKI szőlőjét újra akarja telepíteni,
AKI szőlőoltványt akar rendelni,
AKI gyümölcs-fát, rózsafát óhajt ültetni —

Kérjen oktató diszárjegyzéket e címtől:
Transylvania Szőlőtelepítő
Vállalat Marosvásárhely,
Dr. Geacae Dániel-utca 39. szám.